
Gymnázium Vysoké Mýto 

Maturitní zkoušky 
 

Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním vyšším odborném a jiném vzdělávání 

(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, určuje pravidla pro způsob, jakým budou studenti skládat 

maturitní zkoušku. 

Maturitní zkouška se skládá ze dvou různých částí. První je část společná (tzv. státní maturita) a druhá je 

část profilová (tzv. školní maturita). Pro úspěšné složení maturitní zkoušky je třeba zvládnout obě části. 

 

Školní rok 2011 – 2012  

 

Ve společné části jsou stanoveny 2 povinné zkoušky: 

 

1) Český jazyk a literatura (žák volí vyšší nebo nižší úroveň obtížnosti) – komplexní zkouška skládající se 

z dílčí ústní zkoušky, didaktického testu a písemné práce. 

 

2) Cizí jazyk nebo Matematika (žák volí vyšší nebo nižší úroveň obtížnosti) – v případě volby cizího 

jazyka se jedná o komplexní zkoušku skládající se z dílčí ústní zkoušky, didaktického testu a písemné 

práce, v případě matematiky se jedná pouze o didaktický test. 

 

Ve společné části dále stanoveny nejvýše 3 nepovinné zkoušky, a to z následujících předmětů: 

Cizí jazyk 

Matematika 

Občanský a společenskovědní základ 

Biologie 

Fyzika 

Chemie 

Dějepis 

Zeměpis 

Dějiny umění 

 

Poznámka:  

Žák nemůže konat nepovinnou zkoušku z téhož předmětu jako povinnou. 

 

V profilové části jsou stanoveny 2 povinné ústní zkoušky a dále nejvýše 2 nepovinné ústní zkoušky, a to 

z následujících předmětů: 

Český jazyk 

Cizí jazyk (anglický, německý nebo francouzský jazyk) 

Matematika 

Základy společenských věd 

Biologie 

Fyzika 

Chemie 

Dějepis 

Zeměpis 

Informatika a výpočetní technika 

Hudební výchova 

Výtvarná výchova 

Deskriptivní geometrie 

Právní výchova 

Psychologie 

 

Poznámka: volba předmětů v profilové části není v rámci výše uvedených předmětů nijak omezena, tj. žák 

může skládat zkoušku z téhož předmětu jako ve společné části. 

 

 

 



Podoba profilové části maturitní zkoušky 

 

Profilové zkoušky budou probíhat následujícími způsoby: 

1. písemná zkouška: matematika,  

2. ústní zkouška před zkušební maturitní komisí: cizí jazyk, základy společenských věd, biologie, 

fyzika, chemie, dějepis, zeměpis, hudební výchova, výtvarná výchova, deskriptivní geometrie 

právní výchova, psychologie,  

3. maturitní práce s obhajobou před zkušební maturitní komisí: český jazyk, informatika  

a výpočetní technika 

 

Profilovou část vykoná žák úspěšně tehdy, když uspěje u všech jejích povinných zkoušek. V případě 

neúspěchu má žák právo na dvě opravné zkoušky z předmětu, z něhož neuspěl. Žák koná opravnou 

zkoušku vždy pouze z toho předmětu, z něhož neuspěl.  

 

Přihlašování k maturitní zkoušce 

 

Pro jarní zkušební období: do 15. prosince 2011 

Pro podzimní zkušební období: do 25. června 2012 

 

Opravné a náhradní maturitní zkoušky 

 

Pro absolvování maturitní zkoušky (MZ) je podmínkou úspěšné složení společné i profilové části, tj. 

úspěšné vykonání všech povinných zkoušek obou částí. V případě komplexních zkoušek to znamená uspět 

ve všech třech dílčích zkouškách (dílčí ústní zkoušce, písemné práci i didaktickém testu).  

  Pokud žák neuspěje u jedné nebo více povinných zkoušek v řádném termínu MZ, má možnost konat až 

dvě opravné zkoušky. Opravnou zkoušku koná žák pouze z těch předmětů, v nichž neuspěl.  

Pokud žák neuspěje u komplexní zkoušky z českého jazyka a literatury nebo cizího jazyka, opakuje jen tu 

dílčí zkoušku/y, u které neuspěl. Není tedy nutné opakovat celou komplexní zkoušku, jako tomu bylo  

v prvním ročníku maturit. To neplatí, pokud žák pro opravnou zkoušku zvolí jinou úroveň obtížnosti;  

v takovém případě koná žák opravnou zkoušku ze zkušebního předmětu v rozsahu všech dílčích zkoušek. 

  Pokud se žák ke zkoušce nedostaví a svou nepřítomnost řádně omluví nejpozději do 3 pracovních dnů od 

termínu konání zkoušky řediteli školy, má právo konat náhradní zkoušku v termínu stanoveném prováděcím 

právním předpisem. Nedodržení stanovené lhůty může v závažných případech ředitel školy prominout. 

Konáním náhradní zkoušky není dotčeno právo žáka konat opravnou zkoušku. 
 

Opravné zkoušky z nepovinných předmětů se nekonají. 

 

Pro opravné zkoušky si může žák zvolit jinou úroveň obtížnosti, než si zvolil v řádném termínu. Pokud 

tedy konal zkoušku ve vyšší úrovni obtížnosti a neuspěl, může u opravné zkoušky zvolit úroveň základní.  

 

Opravné a náhradní ústní zkoušky společné části a profilové zkoušky se konají na Gymnáziu Vysoké Mýto, 

opravné a náhradní písemné zkoušky společné části (didaktické testy a písemné práce) se konají pouze ve 

vybraných (tzv. spádových) školách.  

 

Opravné a náhradní zkoušky pro maturanty roku 2012 se konají v podzimním zkušebním období v září 

2012. Opět se konají podle jednotného zkušebního schématu, který je však stanoven až na základě přihlášek 

žáků (důvodem je optimalizace časového rozvrhu zkoušek s cílem minimalizovat délku, po kterou se budou 

na školách konat).  

 

Další informace najdete zde: www.novamaturita.cz. 

 

 

 

Vysoké Mýto 1. 11. 2011 

http://www.novamaturita.cz/

